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Data da Reunião: 09/09/2025 
Hora início: 10h02 Hora fim: 10h41 
Local: Plataforma Microsoft Teams (on-line) 
Assuntos: Alinhamento sobre a Oficina Técnica dois e agendamento da apresentação do Plano de 
Ações e Mobilidade 
Entidades: Consórcio Interfederativo Santa Catarina – CINCATARINA e Município de São Miguel do 
Oeste  
            

PARTICIPANTES 

Nome Entidade 

Adriano Sturmer 
Comissão de Revisão do Plano Diretor de São 

Miguel do Oeste 

Celí Maziero Convidada 

Ana Letícia Saquete Gonçalves CINCATARINA 

Lucca Dias da Silva CINCATARINA 

Gesiane Heusser Lermen CINCATARINA 

Dados Pessoais não citados em respeito aos preceitos da Lei Federal n.º 13.709/2018 (LGPD) 
           

Notas da Reunião 

Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, de forma on-line, por meio da 1 

plataforma Microsoft Teams, realizou-se o atendimento ao município, iniciado às dez horas e dois 2 

minutos, entre a Equipe de Planejamento de Cidades do Consórcio Interfederativo Santa Catarina – 3 

CINCATARINA e o senhor Adriano S., presidente da Comissão de Revisão do Plano Diretor de São Miguel 4 

do Oeste, para tratar do alinhamento sobre a Oficina Técnica dois e agendamento da apresentação do 5 

Plano de Ações e Mobilidade. A senhora Ana Letícia S. G. iniciou a reunião cumprimentando os 6 

participantes. Informou que o senhor Lucca, membro da equipe técnica, ingressaria em seguida. O senhor 7 

Adriano S. deu sequência, destacando a necessidade de definir os próximos passos referentes à Oficina 8 

Técnica dois, pontuando solicitações da comissão sobre metodologia, tempo de realização e interação 9 

com os participantes. A senhora Ana Letícia S. G. informou que a equipe do Plano Diretor alinhou com a 10 

equipe de Mobilidade, a realização de deslocamento conjunto ao município, previsto para a semana do 11 

dia quinze de outubro, condicionando a visita à disponibilidade do município em receber as atividades 12 

nesse período. A senhora Gesiane H. L. complementou que, conforme o planejamento, o deslocamento 13 

poderia ocorrer nos dias quinze e dezesseis de outubro, sendo proposta a realização da Oficina Técnica 14 

dois do Plano Diretor no dia quinze, à tarde e a apresentação do Plano de Ações e Mobilidade, na manhã 15 

do dia dezesseis. O senhor Adriano S. concordou com a proposta e sugeriu verificar a disponibilidade do 16 

auditório da ACISMO para a realização das atividades. A senhora Ana Letícia S. G. informou que o espaço 17 

seria adequado, pois a oficina necessitaria de local para apresentação e votação das propostas 18 

consolidadas, não sendo essencial o uso de mesas. A senhora Gesiane H. L. confirmou que as datas de 19 

quinze e dezesseis de outubro ficariam reservadas, sendo reforçado pelo senhor Adriano S. que a oficina 20 

do Plano Diretor ocorreria na tarde do dia quinze. A senhora Celí M. questionou sobre a duração estimada 21 

das atividades. A senhora Gesiane H. L.  informou que a apresentação do Plano de Ações e Mobilidade 22 

teria duração aproximada de uma hora, enquanto a senhora Ana Letícia S. G. destacou que a Oficina 23 

Técnica dois poderia estender-se por até quatro horas, dependendo do debate da comissão. O senhor 24 

Adriano S. mencionou que a comissão é bastante participativa e avaliou a possibilidade de novas oficinas, 25 

caso necessário. A senhora Ana Letícia S. G. afirmou que não haveria impedimento, podendo ser 26 

agendadas novas reuniões ou realização de reuniões internas do município, conforme o andamento dos 27 
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trabalhos. A senhora Celí M. solicitou que na Oficina Técnica dois fossem abordados temas levantados 28 

pela comissão, como área rural, perímetro urbano e áreas de interesse social, para reduzir dúvidas e o 29 

tempo de debates futuros. A senhora Ana Letícia S. G. confirmou que tais pontos seriam tratados, 30 

explicando que alguns temas não caberiam na etapa atual, mas seriam devidamente esclarecidos e 31 

encaminhados. A senhora Celí M. pediu que fosse explicado o motivo de se analisar primeiro o 32 

macrozoneamento e os eixos estratégicos antes dos índices urbanísticos. A senhora Ana Letícia S. G. 33 

esclareceu que a metodologia segue do macro para o micro, buscando definir diretrizes gerais antes de 34 

detalhar índices, evitando retrabalho e contradições entre etapas. O senhor Adriano S. comentou sobre 35 

resistências de alguns membros da comissão, especialmente do setor de engenharia, destacando que 36 

algumas opiniões ainda se baseiam em versões antigas do Plano Diretor. A senhora Ana Letícia S. G. 37 

ressaltou que divergências são normais e que o processo democrático se dá por votação e deliberação 38 

coletiva, não sendo necessário consenso absoluto. O senhor Adriano S. afirmou que compreende e apoia 39 

a metodologia, reforçando que as críticas são naturais e que o importante é manter a continuidade dos 40 

trabalhos. A senhora Gesiane H. L. acrescentou que, quanto à estrutura, seria necessário apenas dispor 41 

de tela de projeção. O senhor Adriano S. e a senhora Celí M. confirmaram que o auditório possui televisão 42 

e projetor disponíveis. O senhor Adriano S. informou ainda que a comissão deverá encaminhar até o dia 43 

seguinte a aprovação do Plano de Mobilidade e que a apresentação do Plano de Ações ocorrerá às oito 44 

horas e quinze minutos do dia dezesseis de outubro. Confirmou que a Oficina Técnica dois iniciará às treze 45 

horas e trinta minutos. A senhora Ana Letícia S. G. reforçou que, no início da Oficina Técnica dois, serão 46 

apresentadas as contribuições da audiência pública, para deliberação da comissão. Informou que a equipe 47 

do Planejamento de Cidades recebeu diversas contribuições por e-mail em formato textual, e não em 48 

mapa, o que poderá demandar interpretação. O senhor Adriano S. esclareceu que alguns membros não 49 

tinham conhecimento técnico para elaborar mapas e, por isso, encaminharam textos. A senhora Ana 50 

Letícia S. G. reconheceu a importância da participação, independentemente da forma de envio das 51 

contribuições, e alertou para possíveis dificuldades de interpretação. A senhora Celí M. informou que 52 

havia encaminhado questionamentos adicionais da engenharia sobre áreas rurais e pediu retorno 53 

posterior. A senhora Ana Letícia S. G. confirmou que responderia por mensagem. Encerrando, o senhor 54 

Adriano S. afirmou que o município comunicará a confirmação das datas e locais, mantendo o 55 

CINCATARINA informado. A senhora Ana Letícia S. G. comunicou que entraria em período de férias, 56 

ficando a análise das contribuições sob responsabilidade da senhora Joselaine T. e do senhor Lucca D. S. 57 

Não houve mais considerações e o atendimento ao município foi encerrado às dez horas e quarenta e um 58 

minutos do mesmo dia. 59 

Próximos passos da Comissão:                                                                                                                                                                         
1. Organizar e participar da Oficina Técnica dois;  

Próximos passos do CINCATARINA:                                                                                                                                                           
1. Realizar a Oficina Técnica dois;  

 


